

中国企业上榜财富500强 今年有望超过79家

据新华社电 美国《财富》杂志总编辑苏安迪30日说,在财富世界500强的榜单上,中国企业的数量在过去数年之中快速增长,2012年达到79家,今年有望超过这个数字。

苏安迪在30日由中国国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说,1999年只有10家中国

企业上榜,到了2012年就有79家企业,成为上榜企业第二多的国家,仅次于美国,增长速度非常之快。“这明确体现了中国经济总体的影响力和总体的经济发展水平。”

“中国拥有的上榜企业的数量可以和欧盟媲美,超过了日本。今年的榜单过几个星期将会公布,预计中国企业的数量会超过79家。这

体现了中国在国际上的影响力。”他说。

2013财富全球论坛将于6月6日到8日在四川成都举办。

本次财富全球论坛的主题是“中国的新未来”,论坛的中心议题包括:中国世纪、资源解决方案、创新与科技、金融与经济复苏。

Kindle 6月在国内上市



多个渠道的消息证实,亚马逊的Kindle将于6月7日正式在国内上市,包括Kindle电子阅读器和Kindle Fire平板电脑两大类消费电子产品。

5月29日曝光的Kindle国内售价显示,Paperwhite Wifi版售价849元,Kindle Fire HD售价1400-1500元。亚马逊除自家网站外,还选择苏宁易购为线上的独家销售渠道。此外,亚马逊还将与苏宁等线下渠道合作,在门店设置品牌专区。

据《南方都市报》



CEO 动态

李春光： 接任中国石化总裁

新总裁出身“销售”

中国石油化工股份有限公司5月29日发布公告称,董事会决定聘任现年57岁的李春光任总裁。

公开资料显示,李春光是教授级高级工程师,大学文化。1991年8月起任中国石化销售华北公司副经理,其后一直负责销售方面的工作。2003年4月起任中国石化副总裁;2005年11月起任中国石化集团公司副总经理;2009年5月起任中国石化董事;2013年5月起任中国石化总裁。

原中国石化总裁王天普现任中国石化集团总经理。其自2005年3月任中国石化总

裁,2009年5月当选为中国石化副董事长,并任总裁。

接棒中石化专业化重组

在接任中国石化总裁之后,李春光将接棒中国石化的专业化重组重任。2011年8月,中国石化开始酝酿并整体推动专业化重组,内容主要涉及炼化工程、石油工程、煤化工、润滑油、液化气销售及水务等六大业务板块。

今年5月23日,中石化炼化工程(集团)股份有限公司H股正式于香港证券交易所主板挂牌上市。此外,中国石油化工集团公司网站显示,中国石化催化剂有限公司揭牌仪式5月28日在北京举行。催化剂有限公司作为中国石化



的全资子公司,是中国石化催化剂生产、销售和管理的责任主体,是中国石化催化剂业务投资的平台,负责中国石化催化剂业务投资和经营,对股份公司催化剂生产企业进行专业化管理。

目前,中国石化已经相继完成了炼化工程、石油工程和煤化工等专业公司的组建工作。

据《东方早报》

陈一舟： 只要证明这个东西值钱，我一定会赌



人人公司第一季度财报显示,截至2013年3月31日,人人公司2013年第一季度净营业收入为4660万美元,较去年同期增长45.2%。

如此成绩,让公司CEO陈一舟高兴。但是,细心的人会发现,人人第一季度亏损大幅收窄的原因在于,陈一舟抛售手中持有的唯品会股票,并因此获利1500万美元。

陈一舟一向被外界视为重资本而轻产品。作为一个投资人,陈一舟绝对算成功。除了这次的唯品会和更早期的校内网、猫扑,2011年第四季度时人人公司就因出售所持艺龙股票一次性收益5090万美元。

但作为一个企业家,陈一舟带领下的人人网目前“烦恼多多”:随着微博和微信的崛起,

人人网的活跃度正在下降,而其团购和视频业务亏损不断,且在巨头林立的行业里边看不到出头的迹象;至于移动互联网领域,人人至今也没有大的起色。

“只要有证据证明这个东西值钱,我一定会赌。”陈一舟说。也许正是“赌徒”的性格让陈一舟不断去“试错”,什么是热点、什么能马上赚钱就去拿钱“砸”,目前已经涉足了SNS、视频、团购、游戏等多个领域,人人给外界的印象也一直是没有确定的方向,在商业化方面也表现得过于“急功近利”。

他表示,今年人人不会新增特别大的业务线,而是把现有的糯米网、人人游戏和视频网站56网做大。

据《时代周报》



快公司

光大银行申请香港上市

据报道,光大银行上周已正式向港交所再次递交上市申请表格,计划最快7月上市。据了解,该公司对卷土重来信心十足,不单有意扩大集资规模至最多30亿美元(234亿港元),更力争以市账率1.4倍以上定价。

据了解,光大银行把原定第三季度落实的上市计划提早启动,是因为中资银行股股价在今年4月份大幅回升,加强了该行的上市信心,并于上周末正式向港交所递交上市申请。

事实上,光大银行去年尝试香港发H股时,亦希望以1.4倍的市账率定价,最终因定价与机构投资者估值存在太大偏差,公司不欲将货就价,最终搁置上市计划。

新财

东电B股投票上演全武行

5月30日下午,东电B股召开临时股东大会,审议关于浙能公司换股吸收合并公司方案的议案。

在主持人宣布投票之后,有股东质疑投票过程存在舞弊行为。

此后,在投票箱运送至计票室的过程中,股东和工作人员发生推搡等肢体冲突,双方互有冲突。大批保安上前维持秩序过程中,疑似辣椒烟雾的物体散发,附近安保人员和股东四散,距离事发较近的人员出现流泪眼红等症状。

随后,警察进入会场维持秩序,投票出现暂停。

据《中国证券报》

因涉嫌违反证券法律法规 华锐风电被立案调查

5月29日盘后,华锐风电发布公告称,中国证监会依据《证券法》有关规定,决定对公司进行立案调查。具体因何事被查,公告中并未披露,只表示“因涉嫌违反证券法律法规”。

据《新京报》

高端白酒真实销量披露 水井坊剑南春被腰斩

近日,工信部援引四川省经信委报告称,川酒利税、利润近10年来首次出现负增长。其中,位列川酒“六朵金花”的郎酒和剑南春首当其冲,郎酒集团总库存达到65.9亿元,其中成品库存超过57.7亿元,而剑南春集团的“剑南春”系列品牌酒销量更是同比下降52.49%。

四川历来在中国白酒业版图上具有举足轻重的地位,多家川酒企业年销售额突破百亿元。

但今年第一季度,川酒突然遭遇全省白酒产业利税、利润近10年来首次出现负增长的困境。如泸州白酒产业利税总额43.9亿元,同比下降18.8%,入库税金22.3亿元,同比下降25.9%。报告分析,主要原因是受高端酒实际销售量同比大幅下降影响。

白酒营销专家铁犁表示,四川的原酒生产企业也会遭遇市场的低迷,他估计,原酒市场在未来三五年会出现饱和及供大于求的情况,此外上游的采购企业在新形势下对成本要

求更高,这些都可能会对四川的原酒产业产生比较大的不利影响。

以水井坊为例,其2013年一季报显示,当季实现营业收入3.24亿元,同比下降49.52%,几乎腰斩;当季实现净利润1.14亿元,下滑36.79%;经营活动产生的现金流量为-6802万元,下降709.19%,去年同期则为1116.6万元;一季度销售商品、提供劳务收到的现金1.97亿元,去年同期为4.97亿元。

据《第一财经日报》